

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария работает над вариантом решения арабо-израильского конфликта | Switzerland is looking for a solution of the Arab-Israeli conflict

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#), 04.08.2014.



Дым от ракеты, взорвавшейся в Газе (© Keystone)

Резко обострившееся военное противостояние израильской армии и террористической группировки ХАМАС за последние две недели привело к многочисленным жертвам среди мирного населения в Газе и в Израиле. Президент Швейцарии Дидье Буркхальтер занялся организацией международной конференции в Женеве, на которой предстоит обсудить варианты перемирия.

|

The recently aggravated armed confrontation between Israel and Hamas caused numerous

casualties among civilians both in Gaza and Israel. The Swiss president Didier Burkhalter started the preparations to an international conference in Geneva that may help to find peaceful solutions.

Switzerland is looking for a solution of the Arab-Israeli conflict

Инициаторами идеи оказались палестинцы, а не швейцарцы. В письме от 9 июля, адресованном Буркхальтеру, президент Палестины Махмуд Аббас предложил созвать на встречу в Швейцарии все заинтересованные стороны. Берн сразу же отреагировал на инициативу, начав предварительную организационную работу. С сегодняшнего дня швейцарские дипломаты начнут переговоры со странами, которые могут повлиять на развитие ситуации.

Переговоры будут иметь смысл, если в них помимо Израиля и Палестины примут участие Россия, США, ЕС и, конечно, страны Ближнего Востока. Главная интрига в том, пригласят ли Иран, и согласится ли он садиться за стол переговоров. Этот момент особенно важен, поскольку именно Тегеран на протяжении последних пяти лет оказывает активную поддержку ХАМАС, обеспечивая боевиков оружием и деньгами. Конечно, Иран этого не признает, но отчеты экспертов ООН ясно это показывают.

Палестинский лидер Махмуд Аббас полагает, что конференция позволит надавить на Израиль, который, по его мнению, нарушает целый ряд международный договоренностей, в том числе Женевские конвенции о защите жертв войны и гражданского населения. Поскольку эти документы были приняты в Женеве и ратифицированы 196 государствами, то наиболее логично им снова встретиться во Дворце Наций, чтобы попытаться остановить Израиль, считает Аббас. Вряд ли с этой позицией согласятся все стороны, но это уже не так важно для Швейцарии. Главное – заставить всех прекратить огонь и начать договариваться.

За последние полвека никому так и не удалось достичь больших успехов на этом поприще, но Швейцария готова попробовать, особенно, если Палестина сама хочет идти навстречу мирному процессу.

За последние три года в Женеве состоялись три крупные международные миротворческие конференции, организованные по инициативе и при поддержке Швейцарии, добровольно выступившей в роли дипломатического посредника между конфликтующими сторонами. В июне 2012 года и в январе 2014-го во Дворце Наций собирались многочисленные представительные делегации, чтобы найти [мирный выход из сирийского конфликта](#). А в апреле текущего года в здании отеля Intercontinental прошла четырехсторонняя [встреча Россия-США-ЕС-Украина](#), на которой обсуждались варианты выхода из острого политического кризиса, возникшего на Украине в ходе разросшегося протестного движения. К сожалению, переговоры не принесли заметных положительных результатов ни в Сирии, ни на Украине.

Однако этот факт не останавливает президента и министра иностранных дел Конфедерации Дидье Буркхальтера, занимающего в этом году и пост председателя ОБСЕ. Переговорный процесс и мирный диалог – единственно приемлемые механизмы решения сложившейся обстановки в Израиле и Палестине, заявил он в минувшую среду.

А пока идут подготовительные работы, ситуация с бомбардировкой Израилем Газы продолжает становиться все более запутанной. В зависимости от того, чью сторону поддерживает цитируемый источник информации, в репортажах вам расскажут либо о том, что Израиль потерял чувство меры и применяет самые последние технологии для того, чтобы проводить массированные атаки на палестинские территории, либо вы услышите о бесконечных минометных и ракетных обстрелах, организованных боевиками ХАМАС. В обоих случаях продолжает гибнуть мирное население. Очевидно, что провоцируют ответные атаки израильской армии террористы из ХАМАС, цель которой, конечно, не в управлении Палестины и создании социальной инфраструктуры, а в уничтожении Израиля.

[Палестина](#)

[Израиль](#)

[газа](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Алексей Бородавкин: "Мы надеемся на деэскалацию конфликта на Украине"](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-rabotaet-nad-variantom-resheniya-arabo-izralskogo-konflikta>